

关于爱情，每个人都会有一个美好的憧憬：找一个人相爱，过完一辈子。憧憬很简单，但是回到现实，房子、车子、票子……婚姻从来不能回避经济的问题，也从不只是两个人的事。在婚姻中，不断遇到这样那样的问题，也让围城中的人头脑发胀。不要抱怨，学着正视，想法子解决吧。

不要埋怨现实，因为婚姻从来不能回避经济的问题

当伴侣和钱有关

本报记者 丛书莹

有房子吗？

有车子吗？收入多少？

近日，《2012—2013年中国男女婚恋观调研报告》出炉。据调查显示，“90后”“80后”“70后”女性对理想男友收入的最低要求分别为：5000元、6000元、7000元。另据记者了解，潍坊女性的恋爱起步价是4000元，在如今，物价飞涨的时代，稳定的物质条件成为女性选择男朋友的重要条件。

“他有房子吗？有车子吗？收入多少？”有着6年婚姻介绍经验的赵红霞告诉记者，她给女孩子介绍对象的时候，女孩子通常都会提出这样的问题。现在结婚的首要条件就是男方要有房子。

1990年出生的曹荣荣，已在证券公司上班一年。她对于自己另一半的要求就是，要有房子，每月的收入要在5000元左右，因为她自己每月的收入就有3000多元。曹荣荣说，经常和单位里的女同事谈论找对象的事情，比自己大5岁的一个同事，希望能找一个月薪在7000元的男朋友，而且要有房有车。

“她家庭情况不错，所以要求相对较高。”

“要求高了，找男朋友也就不容易了。”曹荣荣说，年龄合适的男生，刚工作也一两年，工资都不高，达不到她们的标准，达到自己标准的那些男生大都“名草有主”。

谈起高收入，赵红霞说，达到90后或是80后女生理想中收入的男性确实是有，但是大多在35岁往上，18~25岁的女性，70%有“大叔控”情结。这些女

生也喜欢比自己大10岁左右的男性。但是随之带来的焦虑也有很多。

工资卡

婚后要交给TA吗

女生要求男生有“钱途”，男生的压力也随之加大。“我刚刚和恋爱三年的女朋友分手了，因为我买不起房子，她不同意，我也不想耽误人家。”小李家在临朐农村，家庭一般。虽然在潍坊工作4年了，但是手里还是没有存够房子的首付款，家里也拿不出钱来。小李说，在女生心里，没房子就没有安全感。他准备换一份工作，抓紧挣钱，在潍坊买个房子，然后再谈婚事。

婚前，想找个合适的另一半不容易。结了婚，随之而来的又是各种烦琐事。例如，逢年过节走亲戚，双方家亲戚的礼物该如何分配，如何和对方父母相处，如何教育小孩等等。

除了这些，婚后最让人头疼还是经济问题：家中由谁掌握财政大权，工资卡要不要交给另一半，该怎么理财……这成为双方吵架的导火线。

结婚之后谁管钱，你愿意把自己的收入交给TA吗？在工资卡不交这一问题上，一项调查显示，仅14%的男性会主动将工资卡交给女方。交工资卡的意愿与年龄和收入呈反比，也就是说，年龄越大、收入越高的男性，交工资卡给女方的可能性就越小。当收入达到5000元以上时，50%以上的男性表示“肯定不会交”；同时“收入5000元以上”也是女性对“理想

男友”的最低收入要求，矛盾也就产生了。

潍坊市高新区婚姻登记处况主任告诉记者，据她了解，夫妻双方在处理经济问题上，是要求公平的。当一方严重超支，或是一方一味让另一方上交工资卡时，婚姻就会亮起红灯。目前的状况是每个人都想掌控财政大权，谁也不让谁，谁也不服谁，达不成一致，所以大部分家庭中，夫妻双方的工资卡还是各自拿各自的。

居住在圣荣广场的王女士结婚10年，说起工资卡问题，她说，刚结婚时，曾因为这个问题和丈夫生了半年的气。她希望丈夫能把工资卡交给她，每月给丈夫一定的生活费，但是丈夫不同意。后来，在她的僵持下，丈夫把工资卡给了她，但是有个要求，就是家里的东西，都得由她去买。

王女士说，当时想就没想到答应了，结果发现自己根本就没有理财能力，也没有耐力。家里什么都要买，哪方面的开销都要细心计算好，她没过多久就崩溃了。最后她又把工资卡给了丈夫，两个人一起分工负责家里的开销。丈夫也很自觉地多出一部分钱，自己感觉轻松了一些。

在记者采访中，一些男性表示，不会索要女方的工资卡，因为这彰显不了自己的男性地位。但是家里遇到大的资金问题，例如买车，还是希望女方能够平摊一部分钱。但是有的女方会出钱，有的则不会。

住在福海花园的李先生说，婚后，就是应该要共同付出，男方多出一部分是应该。但是所有钱都由男方来出，男

方心里也会感到不舒服。

况主任说，一个家庭中，该由谁来管财政大权，则需视双方理财能力高低和双方的意愿来决定，不能强求。相互让一步，找到双方都能接受的方式最好。

潍坊离婚率

2012年增长8.9%

记者从潍坊市民政局社会事务科得知，2011年潍坊离婚登记对数10688对，2012年为11643对，增长率达到8.9%。潍坊市民政局社会事务科孙黎明主任告诉记者，离婚人群中，大都是因为在家庭琐事上产生了分歧，谁也不服谁。其实在夫妻生活中产生摩擦都是正常的，毕竟每个人都有各自的想法，只要相互包容，有良好的沟通就不至于走到离婚的地步。

据了解，现在离婚的年龄提前，以前离婚年龄在40岁往上，现在则以25岁到35岁之间的年轻人为主。有的年轻人刚结婚2个月就闹离婚，心理咨询志愿者易娟娟就遇到了这样一个离婚案例。小梅和王刚恋爱两年，在亲人和朋友的祝福下走进婚姻殿堂，但是只结婚2个月，小梅就感到了不适，想离婚。

小梅说，她觉得王刚在婚后就变了，觉得对自己不关心了。而且生活习惯不相同，出现了问题后，王刚还依然按照自己的生活习惯行事，一点也不考虑她的感受。小梅觉得婚姻和恋爱感觉不一样，出现了挫败感，整天闷闷不乐，而且情绪不好，看见王刚做什么都觉得是错

的，是不对的。于是吵架便司空见惯，在吵了几次架后，小梅便决定要离婚。

易娟娟说，新婚初期出现不适应是正常现象，相处和生活是两回事，恋爱的时候只有两个人，大多注重感觉，注重当下。结婚后，就要涉及到过日子。生活环境改变，生活习惯不一致都会出现很多问题，这只是一个磨合期。小梅一味地将自己的愿望和习惯强加到王刚身上，却不知道每个人都有自己的习惯，而且很难改变，两个人应该互相体谅，互相包容。

高新区婚姻登记处2011年离婚90对，2012年离婚207对，1年的时间翻了2倍多。在况主任看来，现在年轻人的家庭意识淡薄，缺乏家庭责任感也是导致离婚的一个原因。年轻人大都是独生子女，婚前都是各自父母的掌中宝，各自有各自的生活习惯。不想改变，又缺乏独立生活的能力，什么都想靠父母，于是和对方的父母的关系紧张，会产生很多矛盾。尤其是婆媳之间的矛盾较为突出，女性现在都很独立，在结婚后不想受委屈，不想将就婚姻，便选择离婚。

让况主任印象深刻的是，年前她曾经劝和过这样一对准备离婚的夫妻。女方家是农村的，母亲去世早，家里还有弟弟妹妹，所以在结婚后，对娘家付出得多一点，对婆家的事情则有所忽略，这让丈夫和婆婆产生了不满。两人闹情绪分居了一年，最后决定要离婚。最后在况主任的劝导下，两个人决定先冷静一下。年后况主任得知，两个人的关系得到了缓和。

